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	1.
	Rezerwat ochrony ścisłej Czerwone Bagno jest położony na terenie:

	(
	a) Poleskiego Parku Narodowego

	(
	b) Biebrzańskiego Parku Narodowego

	(
	c) Kampinoskiego Parku Narodowego

	
	

	2.
	Nad rozlewiskami rzeki Narew jest położony:

	(
	a) Park Narodowy Narwi

	(
	b) Narewski Park Narodowy

	(
	c) Narwiański Park Narodowy

	
	

	3.
	Park Narodowy Ujście Warty jest:

	(
	a) najmłodszym parkiem narodowym w Polsce

	(
	b) największym parkiem narodowym w Polsce

	(
	c) najbogatszym w gatunki roślinne parkiem narodowym w Polsce

	
	

	4.
	Słowiński Park Narodowy jest położony w Polsce:

	(
	a) południowej

	(
	b) północnej

	(
	c) zachodniej

	
	

	5.
	W pasie nadmorskim są położone parki narodowe:

	(
	a) Woliński i Słowiański

	(
	b) Nadmorski i Słowiański

	(
	c) Woliński i Słowiński

	
	

	6.
	Parkiem narodowym o najmniejszej lesistości jest:

	(
	a) Narwiański 

	(
	b) Bieszczadzki

	(
	c) Białowieski

	
	

	7.
	Najmłodsze parki narodowe to:

	(
	a) Białowieski i poleski

	(
	b) Ujście Warty i Narwiański

	(
	c) Ujście Warty i Świętokrzyski

	
	

	8.
	Planowany Turnicki Park Narodowy to obszar:

	(
	a) Wyżyny Krakowsko – Częstochowskiej

	(
	b) Pogórza Przemyskiego

	(
	c) Pojezierza Mazurskiego

	
	

	9.
	W Ojcowskim Parku Narodowym możemy podziwiać:

	(
	a) zjawiska krasowe, liczne jaskinie i nietoperze

	(
	b) przełom Dunajca, słynną skałę Szczeliniec

	(
	c) malownicze jeziora krasowe i liczne gatunki ptaków wodnych

	
	

	10.
	Główne źródło utrzymania parków narodowych to:

	(
	a) dochody własne parków

	(
	b) dochody z turystyki

	(
	c) budżet państwa

	
	

	11.
	Symbolem Narwiańskiego Parku Narodowego jest ptak drapieżny:

	(
	a) myszołów włochaty

	(
	b) błotniak stawowy

	(
	c) orzeł przedni
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	12.
	Największym jeziorem na terenie Słowińskiego Parku narodowego jest jezioro:

	(
	a) Łebsko

	(
	b) Gardno

	(
	c) Jamno

	
	

	13.
	Krystalicznie czyste jeziora lobeliowe występują na terenie Parku Narodowego Bory Tucholskie. Nazwa jezior pochodzi od lobelii jeziornej, porastającej je rośliny, która zakwita na kolor:

	(
	a) żółty

	(
	b) niebieski

	(
	c) biały

	
	

	14.
	W Drawieńskim Parku Narodowym kamienie rzeki Drawy porasta krasnorost o nazwie Hildebrandtia rivularis, co oznacza,  że wody rzeki Drawy są:

	(
	a) przez cały rok zimne

	(
	b) są czyste

	(
	c) są dobrze natlenione i maja dużą ilość planktonu

	
	

	15.
	Zaznacz zestaw, w którym poprawnie przypisano  szlak turystyczny do  parku narodowego:

	(
	a) Szlak Orlich Gniazd – Ojcowski Park Narodowy

	(
	b) Szlak Dębów Królewskich – Woliński Park Narodowy

	(
	c) Szlak Strugi Siedmiu Jezior – Drawieński Park Narodowy

	
	

	16.
	Jesion, olcha, topola i wierzba to typowe drzewa lasu:

	(
	a) grądowego

	(
	b) łęgowego

	(
	c) bukowego

	17.
	Maślaki, podgrzybki, kurki i borowiki to grzyby charakterystyczne dla runa leśnego:

	(
	a) lasu bukowego

	(
	b) boru sosnowego

	(
	c) boru świerkowego

	
	

	18.
	W runie leśnym lasu grądowego rosną:

	(
	a) pokrzywy i kosaćce

	(
	b) konwalie i zawilce

	(
	c) borówki pokrzywy

	
	

	19.
	Światowy Dzień Ziemi jest obchodzony:

	(
	a) 22 kwietnia

	(
	b) 18 września

	(
	c) 1 października

	
	

	20.
	Mieszanina mgły, spalin samochodowych , pyłów i gazów z kominów fabrycznych to:

	(
	a) kwaśne opady

	(
	b) ozon

	(
	c) smog

	
	

	21.
	Finał plebiscytu na Nowe 7 Cudów Natury Świata:

	a) (
	b) został rozstrzygnięty w 2010 roku

	(
	c) będzie zakończony w 2011 roku

	(
	d) będzie zakończony w 2012 roku

	
	

	22.
	Proces eutrofizacji występuje w:

	(
	a) jeziorach

	(
	b) morzach

	(
	c) oceanach

	23.
	Związek chemiczny, który jako składnik proszków do prania przyczynia się do zanieczyszczenia wód jest:

	(
	a) siarczek

	(
	b) siarczan

	(
	c) fosforan

	
	

	24.
	Piaskownik to element oczyszczalni ścieków. Jego działanie polega na:

	(
	a) osadzaniu stałych cząstek mineralnych

	(
	b) zatrzymywaniu i unieszkodliwianiu bakterii

	(
	c) neutralizacji tłuszczów

	
	

	25.
	Jednym z rodzajów zanieczyszczeń powietrza jest dwutlenek siarki. Ma on działanie:

	(
	a) drażniące

	(
	b) duszące 

	(
	c) nasenne

	
	

	26.
	Ekrany akustyczne to rodzaj:

	(
	a) czynnej ochrony przed hałasem

	(
	b) biernej ochrony przed hałasem

	(
	c) dodatku estetycznego do otoczenia inwestycji 

	
	

	27.
	W prawie ekologicznym skrót NDS oznacza:

	(
	a) Najwyższa Dawka Smrodu

	(
	b) Najwyższa Dawka Skażeń

	(
	c) Najwyższe Dopuszczalne Stężenie

	
	

	28..
	Gazem emitowanym do atmosfery w największych ilościach jest:

	(
	a) dwutlenek siarki

	(
	b) dwutlenek azotu

	(
	c) dwutlenek węgla

	
	

	29.
	Rekultywacja składowiska odpadów polega na:

	(
	a) likwidacji składowiska

	(
	b) doprowadzenia terenu składowiska do stanu pierwotnego i włączenie  do środowiska przyrodniczego

	(
	c) doprowadzenie składowiska do standardów środowiska

	
	

	30.
	Ogromną rolę w globalnym zanieczyszczeniu powietrza mają:

	(
	a) siarkowodór i amoniak

	(
	b) ozon i biogaz

	(
	c) dwutlenek siarki i tlenki azotu

	
	

	31.
	Ekorozwój to:

	(
	a) tworzenie gospodarstw ekologicznych

	(
	b) ograniczenie rozwoju przemysłu

	(
	c) utrzymanie stabilności procesów ekologicznych i ekosystemów

	
	

	32.
	Tzw. „dzikie wysypiska” są to:

	(
	a) nielegalne wysypiska nieczystości 

	(
	b) miejsca w rowach przydrożnych, gdzie  można składować odpady 

	(
	c) miejsca składowania odpadów w pobliżu zbiorników wodnych

	
	

	33.
	Wielkość emisji zanieczyszczeń gazowych ze źródła zależy od:

	(
	a) kierunku wiatru, wilgotności powietrza, ciśnienia atmosferycznego

	(
	b) wielkości produkcji, sprawności urządzeń redukujących emisję, rodzaju stosowanej technologii

	(
	c) wysokości emitora, warunków meteorologicznych, temperatury spalin

	34.
	Światowy Dzień Ochrony Środowiska jest obchodzony 5 czerwca każdego roku. Został on proklamowany przez:

	(
	a) Ligę Ochrony Przyrody

	(
	b) Światową Organizację Zdrowia

	
	c) Miedzynarodową Unię Ochrony Przyrody

	
	

	35.
	Najbardziej efektywne metody oczyszczania ścieków to :

	(
	a) mechaniczne

	(
	b) mechaniczne i biologiczne

	(
	c) mechaniczne, biologiczne i chemiczne

	
	

	36.
	Do odpadów niebezpiecznych zaliczamy:

	(
	a) odpady komunalne

	(
	b) takie, które ze względu na skład chemiczny, biologiczny lub inne właściwości są zagrożeniem dla zdrowia lub życia ludzkiego

	(
	c) odpady z rolnictwa

	
	

	37.
	Węgiel brunatny jest surowcem:

	(
	a) energetycznym

	(
	b) skalnym

	(
	c) chemicznym

	
	

	38.
	Ekosystemem sztucznym są:

	(
	a) pola ryżowe

	(
	b) lasy tropikalne

	(
	c) torfowiska niskie

	
	

	39.
	Wody zasolone trafiające do Wisły i Odry pochodzą głównie z:

	(
	a) przemysłu chemicznego

	(
	b) kopalni węgla kamiennego

	(
	c) kopalni węgla brunatnego

	
	

	40.
	Z punktu widzenia zagrożeń dla środowiska właściwym sposobem likwidowania azbestu np. eternitu jest:

	(
	a) spalanie  w specjalnie do tego celu przygotowanych piecach

	(
	b) recykling

	(
	c) składowanie w gruncie
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